



读者至上

星期二

2023年2月21日

农历癸卯年二月初二

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4706 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑:余溪



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

提升四方面功能 协同推进 197 项重大项目 成都都市圈建设成长期三年行动计划发布

□本报记者 胡斌

2月19日,《成都都市圈建设成长期三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《行动计划》)正式发布,围绕增强成都眉资区域“现代产业协作引领、创新资源集聚转化、改革系统集成和内陆开放门户、人口综合承载服务”四大功能,纵深推进成都眉资同城化发展,加快打造具有国际竞争力和区域带动力的现代化都市圈。

《行动计划》明确总体目标:到2025年,城乡居民人均可支配收入接近东部发达地区水平,常住人口城镇化率达到75%,基本建成空间结构清晰、城市功能互补、要素流动有序、产业分工协作、交通往来顺畅、公共服务均衡、环境和谐宜居的现代化成都都市圈。

据了解,2020—2022年是成都眉资同城化发展的起步期,三年来,成德眉资同城化发展不断提速,成都都市圈建设实现了夯基垒台。此次第二个三年行动计划明确了同城化发展成长期的总体思路和目标,将以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,认真落实《成都都市圈发展规划》,以经济区和行政区适度分离改革为动力,以政企“双轮驱动”为路径,以重大项目为支撑,持续深化成德眉资同城化发展,全面推进国土空间布局优化、基础设施互联互通、创新协同产业协作、对外开放协同共进、公共服务便利共享、生态环境共保共治。

根据《行动计划》,通过三年时间的努力,到2025年成德眉资区域将形成四个方面的功能提升:提升现代产业协作引领功能,培育形成2个万亿级优势产业集群和若干千亿级特色产业集群,高新技术产业营业收入占规模以上工业营业收入的比重提高至45%左右;提升创新资源集聚转化功能,天府大道科创走廊建设取得实质性进展,区域科技服务业实现极大发展,区域研究与试验发展经费投入强度达3.3%,万人高价值有效发明专利拥有量达18件;提升聚焦改革系统集成和内陆开放门户功能,国际门户枢纽地位更加凸显,成资协同开放走廊建设取得突破,区域进出口总额突破1.3万亿元。

《行动计划》确定了八个方面26个领域的重点任务,包括合力优化都市圈发展布局、健全基础设施同城网络体系、打造高质量紧密型创新共同体、共建现代高端产业集聚区、合力优化都市圈发展布局。围绕健全成都都市圈国土空间规划管控体系,要共同编制、联合报批成都都市圈国土空间规划。围绕加快构建“两轴”,要夯实成渝发展、构建开放合作格局,促进

公共服务便利共享、共筑长江上游生态屏障、深化同城化体制机制改革探索。今后,四地将加快建设市域铁路成资线、成眉线,开工建设成德线,畅通成都都市圈公路网;同时跨区域建圈强链,共建产业合作园区,探索“总部+基地”“研发+制造”产业互动模式,共建巴蜀文化旅游走廊,实施都市圈现代高效特色农业示范区打造工程,深化成都都市圈“米袋子”“菜篮子”建设。

以项目为支撑抓落实,《行动计划》围绕《成都都市圈发展规划》明确重大项目事项,细化编制形成成长期重大项目事项表,共计197项,项目计划总投资8169.9亿元。其中,基础设施同城网络体系领域数量最多,达59项,项目投资超过5400亿元。同时,按照“清单制+责任制”分年度项目化推进方式,2023年计划实施147个重大项目,年度计划投资超1200亿元。

《行动计划》确定了八个方面26个领域的重点任务,包括合力优化都市圈发展布局、健全基础设施同城网络体系、打造高质量紧密型创新共同体、共建现代高端产业集聚区、合力优化都市圈发展布局。围绕健全成都都市圈国土空间规划管控体系,要共同编制、联合报批成都都市圈国土空间规划。围绕加快构建“两轴”,要夯实成渝发展、构建开放合作格局,促进

公共服务便利共享、共筑长江上游生态屏障、深化同城化体制机制改革探索。今后,四地将加快建设市域铁路成资线、成眉线,开工建设成德线,畅通成都都市圈公路网;同时跨区域建圈强链,共建产业合作园区,探索“总部+基地”“研发+制造”产业互动模式,共建巴蜀文化旅游走廊,实施都市圈现代高效特色农业示范区打造工程,深化成都都市圈“米袋子”“菜篮子”建设。

成都双流国际机场口岸“回暖” 波士顿龙虾最快48小时从大西洋“走拢”蓉城

□本报记者 李祥文图

2月18日,一架载有进口波士顿龙虾的波音747全货机从美国纽约飞抵成都双流。伴随着这批龙虾的进口,成都双流国际机场食用水生动物进口逐步“回暖”。

近3个月以来,成都双流国际机场口岸日渐繁忙。智利的车厘子、智利的西梅、波士顿龙虾……越来越丰富的进口产品通过“空中货运通道”,从成都入境迈进中国市场。

“我们拟扩展南美航线。”作为这批龙虾的承运企业,APEX相关负责人表示,在双流开通了2条北美航线之后,APEX拟开拓南美“反季节”市场,进一步丰富成都市民的餐桌,不断满足人民群众对美好生活的需要。

与此同时,成都双流的国际定期货运航线近期有望再新增。记者从双流航空经济区管委会获悉,双流至马来西亚宾城的全货机国际航线已在日前进行了试飞。



48小时“走拢” 一大批鲜活的波士顿龙虾来成都了

首批抵达成都的波士顿龙虾共有14吨,在大西洋产地捕捞并打包好,通过全程冷链直达成都双流国际机场。

“最大的特点是配送运输全程模拟龙虾生存环境。”APEX相关负责人表示,为了最大限度保证龙虾新鲜度,在整个操作环节及配送运输过程中,运输温度都被精确控制在2-8摄氏度左右。这是龙虾适应的水温。

这一整套流程下来,从捕捞到配送,最快仅需48个小时即可到达成都消费者的餐桌,有效缩短了龙虾从产地到顾客餐桌的流通过程,提升供应效率的同时降低了采购成本与损耗。

“首批顺利运输之后,还有更多波士顿龙虾陆续抵达成都。”该负责人表示。

口岸功能“回暖” 包机保障成都双流往返北美运力充足

“继水果之后,成都食用水生动物口岸也日渐繁忙。”成都双流机场海关相关负责人表示,今年以来,不论是从进口量还是进口种类来看,消费复苏的信号都非常明显。

“以前成都进口波士顿龙虾都采用腹舱带货的方式,这是第一次采用包机的形式。”该负责人表示,货运包机在近年来实现了“逆势发展”。相比

传统的腹舱带货,包机的运力大很多,能为成都口岸的进出口以及相关产业链的落地提供更为充足的运力。

据悉,该航班执飞机型为747-400,运力为110吨。除了747-400,APEX还在成都-北美航线投入了全球最大民用货机747-8F,运力约为135吨。

作为西南地区功能最齐全的空港口岸,对于这些广受消费者欢迎的热门美食的进口,成都机场口岸的硬件和软件能力都非常过硬。

APEX拟扩展南美航线 重量级航空货运企业“扎堆”双流开国际航线

“下一步,随着消费进一步复苏,我们将考虑把国际航线从北美延伸到南美。”APEX相关负责人表示,目前,APEX将做好既有的三班北美航线,之后将根据市场需求情况加密航线飞行频次。同时,随着南美洲市场需求不断加大,APEX也考虑在双流机场飞行南美的货运航线。

据悉,APEX成都落户在双流,已经和十多家本地主流航空建立了长期合作关系。目前,该公司在双流开通了2条北美航线,包括成都-芝加哥-成都,每周两班;成都-纽约-成都,周一班。

值得关注的是,波音公司交付的最后一架747,同时也是全球最大民用货机747-8,也由APEX运营,并于今年上半年在成都双流投入运营。

除了APEX,双流还汇聚了顺丰、递四方、宏远等一大批重量级航空货运市场主体,正加快构建

起通达全球的空中货运网络。

建设国际门户枢纽 双流助力成都打造“国际消费中心城市”

拉美航线为成都带来了智利的车厘子和西梅,北美航线为成都带来了龙虾……航线的开通与加密,为高水平开放搭建了一座“空中贸易桥梁”。

围绕“做强国际航空门户枢纽”的核心功能,双流正在推进双流国际机场“客货并举”转型发展,构建泛泛亚航空货运枢纽。据介绍,双流将稳定开行30条以上覆盖全球重要节点城市的国际全货机航线网络,货邮吞吐量未来两至三年将突破100万吨。

好消息不断传来——2月15日,成都双流-马来西亚宾城全货机国际航线进行了试飞,再次新增国际定期货运航线有望加快实现。

目前,稳定运营的国际定期货运航线已有21条,在飞货运航线已达30条,已基本形成通达欧洲、北美、亚洲的货运骨干航线网络,为成都打造“国际消费中心城市”提供了稳定的物流保障。

此外,为持续优化口岸营商环境,成都双流机场海关优化通关模式,针对鲜活、易腐类产品设立专门绿色通道,积极推广提前申报、两段准入等政策红利,全年无休,随到随验,确保相关易腐产品通关零延时。同时加大对不合格鲜活易腐产品的查验力度,保障生鲜产品“管得住,放得快”,全力护航市民餐桌上的安全。

贵阳农商银行
GUIYANG RURAL COMMERCIAL BANK
乡村振兴特色银行

国家税务总局贵州省税务局
落实 减税降费
促进 经济高质量发展

ICBC
中国工商银行

中国工商银行
贵州省分行

贵州双龙航空港经济区
Guizhou Shuanglong Airport Economic Zone
www.sl.gov.cn
以人为本 尊重自然
传承历史 绿色低碳

贵阳市市场监督管理局
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration
(知识产权局、药品监督管理局)
创新监督方式
加强监督管理

贵阳市综合行政执法局
生态林城
文明执法

爽爽贵阳 心学修文
SHUANGSHUANG GUIYANG XINXUE XIUWEN
从心开始的地方

版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武